
Sadašnja  SVETO PISMO Istina 
JA SAM PUT, ISTINA I ŽIVOT. GLE, JA SAM UVIJEK S TOBOM. 

  
 

 Izd. 17.         LONDON, ČETVRTAK, 4. TRAVANJ, 1901.       Br. 14. 
 

 

DRUGA ZAPOVEST 2. DEO 
—— 

E L E T  G. WA G G O N E R   
—— 

POHOĐENJE BEZAKONJA 

PROUČILI smo deo zapovesti koji sadrži di-
rektan propis, i moramo dati malo pažnje po-
slednjem delu. „Ja, Gospod tvoj Bog, sam 
ljubomoran Bog, koji pohodi bezakonja o-
čeva na deci do trećeg i četvrtog naraštaja o-
nih koji me mrze, a pokazujem milost hilja-
dama onih koji me vole, i drže moje zapove-
sti.“ 

Koliko mnogo ih je neznalački ovo prog-
lasilo nepravdom, i pobunili su se protiv 
Boga zbog kažnjavanja dece zbog bezakonja 
očeva. Međutim Bog to ne čini, i ova zapo-
vest ne kaže da čini. Bog kaže za zlog čoveka, 
„A gle, rodi li on sina koji bi video sve grehe 
što ih je otac njegov počinio, i iako bi video, 
ne bi tako činio,… on neće umreti zbog beza-
konja svog oca, on će zaista živeti. Što se tiče 
njegovog oca, budući da je okrutno tlačio, na-
silno plenio svog brata i činio u svom narodu 
ono što nije dobro, evo, on će umreti u svom 
bezakonju. Ali vi kažete: ‘Zašto? Zar sin ne 
nosi bezakonje svog oca?’ Kada sin čini ono 
što je zakonito i ispravno i drži sva moja pra-
vila i u delo ih sprovodi, zaista će živeti. Duša 

 
1 Pisac ovdje nije imao namjeru reći da smrt nije prešla na sve ljude zbog Adamovog grijeha, jer jasno je svima da se svaki čovjek rađa smrtan zbog Adamovog grijeha, nego je 
akcenat stavljen na to da ljudi koji se rađaju smrtni nisu krivi nekim svojim vlastitim grijehom što se takvi rađaju, pa stoga neće biti kažnjeni od Boga za Adamov grijeh. 
2 Isus u Ivan 5:24 kaže: „Onaj tko sluša moju riječ i vjeruje onomu koji me poslao ima život vječni i ne dolazi na sud, nego je prešao iz smrti u život.“ Aludirajući na vječni život 
koji svaki vjernik zadobiva kada vjeruje Bogu i sluša Božju riječ, pisac kroz hipotetsku izjavu želi naglasili da je nemoguće da bilo što smrtno može ugasiti vječni život koji 
zadobivamo u Kristu kada smo vjerni Bogu.  

koja greši, umreće. Sin neće nositi očevo be-
zakonje, niti će otac nositi sinovljevo bezako-
nje: na njemu će biti pravednost pravednog i 
na njemu će biti zloba zlog.“ Jez. xviii 14-20. 

—————— 

NOVOROĐENJE, PUT BEKSTVA 

BOG ne kažnjava jednu osobu zbog gre-
hova druge. Zapazite šta zapovest kaže: „Koji 
pohodi bezakonja očeva na deci do trećeg i 
četvrtog naraštaja onih koji me mrze.“ „Preko 
jednog čoveka je greh ušao u svet“, ali smrt 
nije prešla na sve ljude zbog njegovog 
greha0F

1, već „jer su svi zgrešili“. Rim. v 12. 
Postojao je jedan Čovek koji nije zgrešio, 

i koji nije poznavao greh, i smrt nije prešla na 
njega. Otišao je u grob kao pobednik nad 
njom. Taj Jedan je bio Sin ljubavi Božje. On 
dolazi svima, i onoliko njih koliko ga prime, 
njima daje silu da postanu Božji sinovi, tako 
da bilo koje i svako Adamovo dete može biti 
sin ljubavi Božje, baš kao što je Hrist. „Jer 
kao što su neposlušnošću jednog čoveka 
mnogi učinjeni grešnicima, tako će poslušno-
šću Jednog mnogi biti učinjeni pravednim.“ 
Rim. v 19. Baš kao što je nebo više od zemlje, 
i Božji život i ljubav su snažniji od smrti, tako 
i rođenje odgore oslobađa sve posledica toga 
što su rođeni odozgo. Iako čovek može biti 
rođen od najdegradiranijih roditelja, on može 
preko Svetog Duha naslediti svu Božju dob-

rotu. Preko krajnje velikih dragocenih Božjih 
obećanja, učinjeni smo sudeonicima Božan-
ske prirode, pošto smo pobegli iskvarenosti 
koja je u svetu preko požude. 

—————— 

BOŽJI PUT JE JEDNAK 

VIDIMO prema tome da Bog ne kažnjava 
nijednu osobu zbog grehova druge. On sam 
najizrazitije izjavljuje da sin neće nositi beza-
konje oca. Njegova milost obezbeđuje izbav-
ljenje baš u ovom sadašnjem životu od fizi-
čkih slabosti koje smo nasledili od našeg pr-
vog rođenja. Izraz „pohođenje bezakonja“ o-
čigledno znači kazna za greh, i ta kazna za 
grehe očeva dolazi samo na one koji počine 
iste grehe. Ovo je učinjeno vrlo naglašenim. 

Prirodno nastaje pitanje, Zašto samo do 
trećeg i četvrtog naraštaja onih koji ga mrze? 
Odgovor je naznačen u samoj izjavi. To je 
zato što je greh samodestruktivan, a mrzitelji 
Boga bi u punom smislu izraza, nestali za tri 
ili četiri naraštaja. Kada je linija razgraniče-
nja jasno povučena između pravednih i zlih, 
tako da su svi na jednoj strani potpuno pos-
većeni Bogu i ispunjeni njegovim Duhom, a 
svi na drugoj strani su se prodali Sotoni i od-
bacili Boga i njegov Duh, Gospod će doći da 
dodeli besmrtnost jednoj grupi, a uništenje 
drugoj. 

Međutim ovo neće biti proizvoljno delo-
vanje. Oni u prvoj grupi nisu uzeti na nebo 
bez da vide smrt, samo zato što slučajno žive 
kada Gospod dođe, već zato što imaju u sebi 
element života, i ako Gospod ne bi došao oni 
bi nastavili da žive beskrajno1F

2, čak i u smrt-
nom telu. Gospod, dodeljujući im besmrt-
nost, i uzimajući ih na nebo, jednostavno im 
dodeljuje privilegiju nastavljanja njihovog 
života pod beskrajno boljim uslovima. 

Sa druge strane, oni koji su odbacili Gos-
poda, odbacili su život, i izabrali su smrt, kao 
što on kaže: „Svi koji me mrze vole smrt.“ 

—————— 

GREH JE SAMODESTRUKTIVAN 

UNIŠTENJE zlih nije skraćivanje njihovog 
iskušavanja. Kada su svi zli iz svih naraštaja 
dovedeni na sud, na dan Gospodnji, niko neće 
biti izgubljen ko bi uopšte mogao biti spašen, 
niti će bilo koji mogući budući naraštaj biti 
odsečen; jer su zli toliko potpuno odbacili 
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principe života, da tu ne bi moglo biti nikak-
vog sledećeg naraštaja. Ako bi Gospod zadr-
žao sud, zli bi uništili sebe svojim porocima i 
nasiljem. Vrebali bi jedni druge, i svako bi 
bio plen svojih sopstvenih poroka, dok niko 
ne bi ostao. 

Tako da vidimo da je Gospodnji dolazak 
bukvalno za poslednji naraštaj ove zemlje. 
Pravednost je večna, ali greh je samo na neko 
vreme. Ne može postojati takva stvar kao što 
je trajanje greha kroz večnost, i prema tome 
nikakva takva stvar kao što je besmrtni greš-
nik. „Greh, kada je počinjen, rađa smrt.“ 
Greh uništava sebe u uništavanju grešnika. 
„Svet prolazi, i njegova požuda; ali onaj koji 
vrši Božju volju ostaje zauvek.“ Tako da Bog 
neće koriti uvek, niti će on zadržavati svoj 
bes zauvek, ali je njegova milost „od večnosti 
do večnosti“. Hiljade naraštaja će, u veko-
vima koji dolaze, biti primaoci njegovih mi-
losti, koje su svakodnevno nove. 

—————— 

BOŽJA LJUBOMORA NAŠE  
SPASENJE 

BOG je od večnosti do večnosti, a čovek 
postaje poput onog što obožava. Mi „gleda-
jući kao u ogledalu Gospodnju slavu, pro-
menjeni smo u istu sliku iz slave u slavu“. 
Bog je ljubomoran Bog, ali to ni na koji na-
čin ne ukazuje da on ima samo sebičnu oset-
ljivost za svoje sopstveno dostojanstvo. A-
postol Pavle kaže: „Ljubomoran sam na vas 
božanskom ljubomorom: jer sam vas zaručio 
sa jednim mužem da vas kao čistu devicu 
privedem Hristu. Ali bojim se da se nekako, 
kao što je zmija zavela Evu svojim lukav-
stvom, tako ne pokvare vaše misli i ne od-
vrate od jednostavnosti koja je u Hristu.“ 

Bog jeste, i ne postoji nijedan drugi. I mi 
možemo postojati, samo dok smo u njemu. 
Prema tome on je ljubomoran kada vidi 
ljude predate idolopoklonstvu, — ljubomo-
ran radi njih — zato što ih vidi da idu ka niš-
tavilu. „Jer svi bogovi neznabožaca su i-
doli“, bukvalno „ništavilo“. Kada je delo 
zbog kog se Hrist vazneo na nebesa ispu-
njeno, on će „ispuniti sve stvari“. Ef. iv 10. I 
tada neće biti prostora u univerzumu za i-
dole ili njihove obožavaoce. Oni će biti kao 
da ih nije ni bilo. 

Velika greška je učinjena od većine ljudi, 
kod čitanja ove zapovesti, u tome što oni mi-
sle da ljubomora treba biti ograničena na po-
hođenje bezakonja. Pročitajte pažljivo, i vi-
dećete da je njegova ljubomora pokazana, ne 
samo u pohođenju bezakonja, već takođe i u 
pokazivanju milosti hiljadama naraštaja onih 
koji ga vole i drže njegove zapovesti. Koliko 
glupo neverovanje i strah vide obeshrabrenje 
u onom što je za našu utehu i nadu! Umesto 
grčenja i pokrivanja od straha na pomisao da 
je Bog ljubomoran Bog, trebamo se radije 
radovati krajnje velikom radošću; jer nas to 
uverava da će on koji je Svemoćni efikasno 
da nas čuva od lukavstava prepredenog ne-
prijatelja, koji zavodi kako bi uništio. 

Zato što su reči toliko poznate kroz često 
ponavljanje, da mi često ne razmišljamo o 
njihovom značenju, treba da imamo svoju 
pažnju posebno pozvanu na činjenicu da ova 
zapovest izražava ljubav i milost. Zakon je 
ljubav, i oni koji vole Boga drže njegove za-
povesti. „Ovo je Božja ljubav, da mi držimo 
njegove zapovesti.“ Na takvima se njegova 
milost vidi, zato što je oni ne otresaju. Oni 
pronalaze njegovu milost u svom voljenju 
poslušnosti njegovim zapovestima, jer „u 
njihovom držanju je velika nagrada“. 

Izgubljeni u razmišljanju o beskrajnoj 
veličini Boga, njegovi obožavaoci ga upijaju 
dok nisu potpuno progutani u njemu; onda 
ko god gleda u njih ne može ih videti, već 
Boga koji je sve i u svima. Bog je ljubomo-
ran za slavu i dobrobit svog naroda; on želi 
da njihovi umovi budu čisti, njihove duše 
pročišćene, i njihovi životi nastavljeni kroz 
večnost. 


